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BeckoHeuHoe knuH-npoctpaHcTso (infinite wedge space)

» V — nunneiinoe npocTpancTeo ¢ basucom {k} ;. 1.
2

> SCZ+3~
» S =S\ {Z<o— 1} — mHOXecTBO nonoXUTENbHBIX 3nEMeHTOB & S;
» S_:={Z<o— 1} \ S — MHOXeCTBO OTpuLaTENbHBIX 3NEMEHTOB BHe S
> ®usndeckas uHTepnpetauma — mope [unpaka:

P> S, — 31eKTPOHBI,
> S_ — abipku (NO3UTPOHbI).
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BeckoHeuHoe knuH-npoctpaHcTso (infinite wedge space)

V' — nuneiiHoe npocTpaHcTeo ¢ b6asncom {k} s 1.
2

> SCZ+ % >
» S =S\ {Z<o— 1} — mHOXecTBO nonoXUTENbHBIX 3nEMeHTOB & S;
» S_:={Z<o— 1} \ S — MHOXeCTBO OTpuLaTENbHBIX 3NEMEHTOB BHe S
®usndeckan uHTepnpetauma — mope [unpaka:
P> S, — 31eKTPOHBI,
> S_ — abipku (NO3UTPOHbI).
BeckoHeuHoe knuH-npocTpaHcTBO (hepmuontoe npoctpaHcTeo Poka)
F={vs=s1AsA...}, rp,eSCZ—F% Takoe, 4To Sy n S_
KOHEYHbI.
Vs — noslybeckoHe Hble MOHOMBbI.

CkansipHoe npoussegerne B F: {vs} — opToHOpMUpOBaHHbIii basuc.

2/14



Ceoboatble hepMuoHbI

» CsobopHble bepmuoHbl Py, i F — F:
> e (F) = kAT,
> )} — comnpsikEHHbINM onepaTop (= C TOYHOCTBIO A0 3HaKa
Bbl4épkmBaHue k) (cpopmyna?).
> b npn k>0 un Yy npun k < 0 — onepaTopbl poXXAeHNs.
> by npu k>0 n 1, npu k < 0 — onepaTopbl YHUHTOXEHUS.
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Ceoboatble hepMuoHbI

» CsobopHble bepmuoHbl Py, i F — F:

> p(f) = kAT,

> )} — comnpsikEHHbINM onepaTop (= C TOYHOCTBIO A0 3HaKa

Bbl4épkmBaHue k) (cpopmyna?).

> b npn k>0 un Yy npun k < 0 — onepaTopbl poXXAeHNs.

> by npn k>0 w1y npn k <0 - onepaTopbl YHUHTOXEHUS.
> BakyymHblii BekTop: = Qg := 1 A — /\

> OnepaTopbl YHUYTOXKEHUSI NEPEBOASAT Q B 0.

> F nopoXxAaeTcs AeACTBMEM OMNEPATOPOB poXxaeHus Ha 2.
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KaHoHunyeckune AHTUKOMMYTAUNOHHbIE COOTHOLLEHWA

> AntukommyTtatop {X, Y} := XY + YX.

[NpepnoxeHune
{T/Jm»@bn} =0, {¢:n,¢:} =0, &/’fnﬂﬁn} = 6mn-

HokasaTtenbcrso: (k) .

> D70 KaHOHM4YeCKMe aHTUKOMMYyTaunoHHble cooTHowweHnsi (CAR).
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KaHoHunyeckune AHTUKOMMYTAUNOHHbIE COOTHOLLEHWA

» Autukommytatop {X, Y} = XY + YX.

[MpepnoxeHune
{¢m7¢n} =0, {¢;7¢:} =0, {wrtn"ybn} = (5mn-

HoxkazatenbcTtBo: (%) .

> DTO KaHOHMYeCKNe aHTUKOMMYyTaLmoHHble cooTHowwerus (CAR).

[NpeanoxeHune
« _ Jvs, kes,
U = {o, k¢S

,D.OKaBGTe.HbCTBOZ o4eBNAHO.
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3apsa v aHeprus

> HopmanbHO ynopsiio4eHHOe Npon3BeaeHMe:

o Uk, k>0,
KUUPES {_wlwk, k<0
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3apsig v 3Heprus

> HopmanbHO ynopsiio4eHHOe Npon3BeaeHMe:

o Uk, k>0,
KUUPES {_wlwk, k< 0.

> OnepaTop 3apsga: | C = Z s g)r o | (anemeHT n3 S; BHOCKT
k

Bknag 1, anement u3 S_ — Bknag —1).
Taknum obpasom, Cvs = (|S4| — |S-]|)vs.
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3apsig U SHeprus

> HopMaano ynopsaao4€eHHOE npon3seneHmne:

o Uk, k>0,
KUUPES {—Tﬁ}iiﬁk, k< 0.

> OnepaTop 3apsga: | C = Z s g)r o | (anemeHT n3 S; BHOCKT
k

Bkaag 1, anemeHT s S_ — BKnag —1).
Takum obpasom, Cvs = (|S4| —|S-|)vs.

> OnepaTop sHepruun: | H = Z k : Yp)g | (anement k ns S; BHockT
k

Bkiag k, anemenT k us S_ — Bknag —k; B 4aCTHOCTW, SHeprus
HeoTpuuaTesbHa; korga ova 07).
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3apsig U SHeprus

> HopMaano ynopsaao4€eHHOE npon3seneHmne:

= {wz,

k>0,

—Yptbr, k <O0.

> OnepaTop 3apsga:

C= Z Sk o | (anemeHT u3 Sy BHOCKT
k

Bkaag 1, anemeHT s S_ — BKnag —1).
Takum obpasom, Cvs = (|S4| — |S—|)vs.

> OnepaTtop aHepruu:

H= Z k : ity | (anemenT k n3 Sy BHoCKT
k

Bkiag k, anemenT k us S_ — Bknag —k; B 4aCTHOCTW, SHeprus
HeoTpuuaTesbHa; korga ova 07).

» Onepatop casura: R(si AssA...)=s1+1As5+2A ...
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Jlemma (peiicTBre caBura Ha 3apsg 1 3Hepruio)

RyYkR™ = ¢q1, RYFR™ =9,

[oka3aTenbcTBO: 04eBUAHO (roqemy?).
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Jlemma (peiicTBre caBura Ha 3apsig n 3Hepruio)

RykR™! = iq1, RYER™ = o ,4.

Cnepcteue
1) RKCRk = C + k, 2) RTKHR¥ = H + kC + k2/2.

HokazatenbcrBo.

YT10-TO MeHsieTca ana k ducen | = —%, —%, ..., =21 Cpean Hux

6bIN10 M Ablpok — bbIN BKAag —m, CTan BKag k m.

(k) -
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Jlemma (peiicTBre caBura Ha 3apsg 1 3Hepruio)

RYkR™ = thiy1, ROER™ = ;.

Cneacteue
1) RKCRk = C + k, 2) RTKHR¥ = H + kC + k2/2.

Fi :={v € F: Cv=kv} — npoctpaHcTso 3apsga k.
Ouesuaro, Fy = RKFy (nouemy?).

Nmeem paznoxenne no 3apsgam | F = @]-"k .
keZ
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Huarpammbl FOHra v MoHoMmbl

> N3 A S(A) :={\ —i+3} CZ+ 3 - mopndununposatHbie
koopguHatel Ppobennyca:

sl

[

]

» lony4aem otobpaxeHue A\ — vs(y) =: vy us 18 F.
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10 buekyms mexgy I n nonybeckoHe4HbIMN MOHOMaMU HYJIEBOrO 3apsi4a.
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I710 buekyms mexagy I n nonybeckoHeYHbIMU MOHOMAaMU HYJIEBOIO 3apsija.
[HokasaTtenbcTBo.

Ecnu d — pnnna pguaronanu A, 1o 8 S(\) umeercs d snekTpoHos n d

ObIpOK = nonHblii 3apsag = 0.

Jltoboii Takoii MOHOM ~~ AMarpamMMma, Kak Ha PUCYHKE.
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[NMpepanoxeHune

10 buekyms mexgy I n nonybeckoHe4HbIMN MOHOMaMU HY/JIEBOrO 3apsiAa.

WTak, nmeem B3anmHoO obpaTHble 0TODPaXeHUs A — vy 1 ¢ = Ay Mexay
anarpammammn FOHra u MoHomMamun HyneBoro 3apsaa.

Fo = nuHeiiHas obonouka {vy}aen-

Q=y.

Hvy = |Alvy (nouemy?). Takum obpasom, vy — moHom 3apsiga 0 un
sHepruu |A|. B wactHocTn, Hvy = 0.
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bosoHunzaums

> CsobogHble 6030HbI: | @, = Z Yr—nVi |, n € Z\ {0};
keZ+}
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bosoHunzaums

> CsobogHble 6030HbI: | @, = Z Ye—nWi |, n € Z\{0}; ap = C.
keZ+}

9/14



bosoHunzaums

> CeobogHble bo3oHbI: | a, 1= Z Vr—ny |,

keZ+3

nEZ\{O}; ap = C.

Jlemma

[AB, C] = A{B, C} — {A, C}B, [A, BC] = [A, B]C + B[A, C].

Joka3zaTtenbcTBo: baHanbHas nposepka
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bosoHunzaums

> CgobogHble bo3oHbI: | a, = Z Ye—nVy |, n € Z\{0}; ap = C.
kezZ+}

[AB, C] = A{B,C} — {A, C}B, [A, BC] = [A, B]C + BIA, C].

JNlemma (kommyTupoBanue mexgy 6o3oHamn n bepMuoHamm)

[3n7¢m] = Ym_n| [an)d}:n] = _w;;—i—n °

,D,OKa3aTeJ'IbCTBO.
> lan Yml = X [Wkn¥io¥ml = 20 (Yk—n{tk ¥m}—
keZ+31 keZ+1
_{¢k—na¢m}¢[t) = Z (d)k—nakm_o) :wmfn-

keZ+}
> BTopoe COOTHOLUEHNE — aHAJIOTNYHO.
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I'Ipe,u,nox(eHme (KaHOHI/I‘-IeCKI/Ie KOMMYTaALNOHHbIE COOTHOLIJeHVISI)

1) ay =a—n, 2)[an,am| = n5n+m,0-
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I'Ipe,u,nomeHme (KaHOHI/I‘-IeCKI/Ie KOMMYTaUWNOHHbIE COOTHOLIJeHVISI)

1) afy = a—n, 2) [an, am] = NOptm.o-

HokazatensbcrBo.
ah= > Ui, = > Yenl) =a-n
keZ+3 keZ+3
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I'Ipep,nomeHme (KaHOHI/I‘-IeCKI/Ie KOMMYTaUWNOHHbIE COOTHOLIJeHVIFI)

1) af = a—n;, 2) [an, am| = NOptm.o-

HokazatenbcrBo.
aTT = Z wsz—n = Z w€+n¢z = da—p.
kezZ+1 kez+1
[an, am] = >_ [an, Yk-m¥i] =
kez+3

= Z ([am wkfm]wz + Qpkfm[ana 1/17:]) =
kez+1

= 2 (bkem—nVk = Y=mpiy) = A
keZ+1

m—i—n;éO — A:am+n—am+n:0.
m+n=0 = A= 3 (Ux¥; — YxtnViin)
kez+1

Monoxum Oy =: Yy 0 = A= > (Px — Prgn)+
k>0

Y (k4D - @ D)+ Y (®k 4 1) i) = nE,
k<—n k=—n+1
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I_Ipe,u,no>KeH|/|e (KaHOHI/I'-ieCKI/Ie KOMMYTaUWNOHHbIE COOTHOLIJeHVIﬂ)

1) @, =a_n;, 2) [an,am] = NOntmpo-
> D70 KaHoHM4eckme kommyTaunoHHble cooTHowweHnsi (CCR).

(MomHuTe, oMM yxe y Hac BcTpeyanuck? [ns onepaTtopos M, u p-
B A.)
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I_Ipe,u,no>KeH|/|e (KaHOHI/I'-ieCKI/Ie KOMMYTaUWNOHHbIE COOTHOLIJeHVIﬂ)

1) @, =a_n;, 2) [an,am] = NOntmpo-

> D70 KaHoHM4eckme kommyTaunoHHble cooTHowweHnsi (CCR).
(MomHuTe, oMM yxe y Hac BcTpeyanuck? [ns onepaTtopos M, u p-

B A.)
> CooteeTtcTaytowas anrebpa — anrebpa lelizenbepra H.

> Takum obpasom, B chepMmiroHHoM npoctpaHcTee Poka F umeem
npeacraesedune anrebpol [eiiseHbepra.
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BosoHHoe npocTpaHcTBo Poka

» BosonHoe npocTpaHcTeo Poka B := C[ty, to,...,q,q ]

> CKanﬂpHoe npon3BeAeHmne: BCE MOHOMbI OPTOrOHaJbHbI U1
lg Ht"”!!2 [[immj! (ysnaére?).

i
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BosoHHoe npocTpaHcTBo Poka

» BosonHoe npocTpaHcTeo Poka B := C[ty, to,...,q,q ]

> CKanﬂpHoe npomssefeHune: BCE MOHOMbl OPTOrOHaJIbHbI U
lg Ht""’H2 [T/ mi! (ysnaére?).

i

> Pa3no>KeHv|e no 3apsgam: B = € B, rae
meZ

Bm = q"’(C[tl, t, .. ] =q"By
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BosoHHoe npocTpaHcTBo Poka

» BosonHoe npocTpaHcTeo Poka B := C[ty, to,...,q,q ]

> CKanﬂpHoe npomssefeHune: BCE MOHOMbl OPTOrOHaJIbHbI U
lg Ht""’H2 [T/ mi! (ysnaére?).

i

> Pa3no>KeHv|e no 3apsgam: B = € B, rae
meZ

Bm = q’"(:[tl,tg,.. J =q"By
> 1, = q™ — BakyymHbIii BekTOp B B)py.
B wactHocTu, 1 — BakyyMHbIiA BekTOop B By 1 1,, = ¢ - 1.
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CBobogHble bo30HbI

Bo3oHHbIe onepaTopsi:
> a_p, = (yMHOXeHue Ha) t, npu n > 0 (onepaTopbl poxaeHusi),
> o, = "ait,, npu n > 0 (onepaTopbl YHUHTOXEHNS),

> g = q% (onepatop 3apsiga: agf = mf npu f € B,).
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CeoboaHble 6030HbI

BozoHHbIe onepaTopsbl:
» a_p = (ymHOXeHMe Ha) t, npn n > 0 (onepaTopbl poxxaeHust),
> oo, = n% npu n > 0 (onepaTopbl yHUHTOXKEHUS),

> oag = qa% (onepatop 3apsga: apf = mf npn f € Bp,).

JIEYIVE)

[an7 am] = n6m+n,0-
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Ceoboatble 6030HbI

BosoHHble onepaTtopsi:
> a_p, = (yMHOXeHue Ha) t, npu n > 0 (onepaTopbl poxaeHust),
> oo = "Bitn npu n > 0 (onepaTopbl yHUHTOXEHUS),

> oagp = q% (onepatop 3apsiga: agf = mf npu f € B,).

Jlemma

[an7 am] = n6m+n,0-

JokazsaTtenbcTBo.
> Ona m+ n # 0 oveBngHo.
- lama(£) = - (5°4) — i (651) —
= n(k + 1)tkf — nktkf = ntkf.
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Ceoboatble 6030HbI

Bo3oHHbIe onepaTopsi:
> a_p = (ymHOXeHMe Ha) t, npn n > 0 (onepaTopbl poxxaeHust),
> o, = ”ait,, npu n > 0 (onepaTopbl YHUYTOXeHUS),

> g = q% (onepatop 3apsiga: agf = mf npu f € B,).

Jlemma

[ana O5m] = n5m+n,0-

Takum obpazom, B B Toxe nmeem npeacrasneHue anrebpbl eiizeqbepral

> Jlioboii onepaTop YHUHTOXEHUSI NEPEBOAUT BaKyyMHbIi BekTop B 0.

> B, NOpOXXAAeTCs AeliCTBMEM ONEpaTOPOB POXKAEHUS HA BaKYyMHbIi
BekTop: By =H - 1.

> CneposaTtensHo, BB, — Henpueogumoe npeacrasnedue H, n

pasnoxenue .5 = @ B, no 3apspam — pa3noxeHue Ha

meZ
HeEnpueoANMBIE.
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BozoH-depmunorHoe cooTeeTcTBME

» Hanomunanne: F = @ F,, — pasioxeHne no 3apsigam.
meZ

> QL =R"Q = m—%/\m—%/\... — BaKyyMHbIli BEKTOP B JFpy.
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BosoH-hepMrorHoe cooTBeTCTBME

» Hanomunavue: F = @ Fp, — pasnoxenue no 3apsigam.
meZ

> Qn=R"Q = m—%/\m—%/\... — BaKyyMHbIli BEKTOP B JFp.

Teopema (6030H-hbepMUOHHOE COOTBETCTBME)

> CywjecTByeT equHCTBEHHBIN n3omopguam o: F — B npescrasneHusi
anrebpesi eiizenbepra, npu kotopom () = ™.

> [lpu 3TOM M30MOPN3ME MOHOM ¢ € Fo NEPEXOZNT B MHOIrOYJIEH
S\ ¢(t) € B, rae ¢pyHkyns LLlypa noHMMaeTcsi Kak MHOrO4Y/1eH OT

CTerneHHbIX CYMM Py .
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BosoH-hepMrorHoe cooTBeTCTBME

Teopema (6030H-hbepMUOHHOE COOTBETCTBME)

> CyLuecTByeT efNHCTBEHHBIN n3oMopuam o: F — B npegcrasieHuii
anrebpesi eiizenbepra, npu kotopom () = ™.

> [lpu 3TOM n30MOpghn3Me MOHOM ¢ € Fo NepexognT B MHOMOYJIEH
sxs(t) € B, rae ¢pynkuyus LLlypa nonnmaeTrcs Kak MHOro4seH ot
CTENEHHbIX CYyMM p.

Mpun aTom
> 9 EFm = ¢=R"do, rae ¢o € Fo = () =q"sy, ().
» o(Fm) = q"Clty, ta,...] = Bm, T.e. paznoxeHue no 3apsgam

COXPaHAETCA. B H4aCTHOCTH, ]:m — HenpueoAMMbIE NPEACTABNEHNA H.

> OnepaTop caBura R nepexoguT B YMHOXEHUE Ha .
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A BOT HaKoOHEL, N CUMMETpUYecKne yHKLnn!

> OTOXAECTBMM MPOCTPAHCTBO Hynesoro 3apsiga By = Clty, t,...] €

anrebpoii cummeTpudecknx dpyrkunii A = A(x): .

> B= ()= X a"A

> Torpa|a, = p,f . |a—n = M,, |, kKak y Hac n beino!

> Qo1 V)\<—>S)\(X).

Tenepb MOXEM NPUMEHATL BCHO MALLVHEPUIO CUMMETPUYECKNX dyHKLuii!
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